

VARDA

Apare zilnic la orele 10 Dimineața

Redacția și Ad-ția:
Str. Traian, No, 23,

ȘTIE TOT
CONTROLEAZA TOT;
SPUNE TOT

DIRECTOR
V. CANARACHE

Scrisoare deschisă

Domnului Consul al Imperiului Britanic.

Constanța.

În orașul în care reprezentați interesele Angliei există un Hotel numit „Carol”, care e proprietatea unei societăți engleză. La acest hotel este director un german care face spionaj și e agent nemțesc. El se numește Cremer. Cum e lucru dovedit că acest tip este potrivit Imperiului Britanic, toată lumea a rămas mirată de ce Cremer e lăsat să conducă o societate engleză.

Deci țin să vă fac atent despre acest lucru, stăruind ca să faceți așa fel încât neamțul să fie gonit din capul instituției engleze.

Făcând aceasta veți aduce mulțumirea tuturor amicilor Angliei și al acelor ce cred că o instituție engleză nu poate funcționa condusă de un german, mai mult acum când aricăr neamț este un dușman de moarte al Imperiului!

Asigurându-vă că acest Cremer nu poate decât să vă compromită și să năruie din ură întreprinderea, primiți prin mine admirația, pe care poporul român, o are pentru Anglia.

Un cetățean
din Dobrogea.

Specula dela Regal

Vom fi scurți.

În timp ce la piață se vinde „chefalul” cu 80 bani un kgr. și la un kilogram intră 6 — 8 pești la restaurantul „Regal” speculatorii iau 1.50 pe porție, care se compune dintr'un singur pește.

Un guvide 1 leu.

Iată deci cum la acest restaurant cu speculă neomenoasă frații Gheorghiu fac milioane.

Dar afară că te speculează și gătește lucru vechi și murdar.

De aceia acum câtvă timp Serviciul Sanitar a închis acest restaurant.

Însă nu ar face rău același serviciu să mai facă aci o rație.

FIGURI

Pincus Șapira

Născut și crescut în mijlocul dobrogenilor, Pincus Șapira a ajuns ca în scurt timp să se bucure de nenumărate simpatii, ocupând repede unul din cele mai de seamă locuri în viața noastră comercială, unde după o vreme că neobosită a ajuns să aibă cel mai mare magazin de bijuterii din Dobrogea.

Dar Pincus Șapira ocupă un loc de frunte și în politică.

Făcând parte din partidul conservator Filipescan, el nu pierde un moment de a nu-și arăta simțimintele lui cu adevărat ro-

mânești, întru realizarea idealului național, pentru care luptă cu tărie.

Omul acesta înzestrat cu toate calitățile sufletești și plin de caracter, înainte de a fi un comerciant și politician de frunte face cinste deosebită Dobrogei românești.

ȘTIRI

La consulatul turc se află în serviciul de spionaj un cetățean român, care a făcut armata la noi în Constanța și este de origine turcă.

El se numește Amet și urmărește pas cu pas pe directorul nostru, cătând cu privirea-i obraznică să-l provoace în orice chip.

Dar să știe turcul acesta că dacă va mai continua ca până acum într'o bună zi va murdări un baston cu sânge.

Afară că prostituția se practică pe o scară întinsă în orașul nostru, avem informații sigure că mai multe case de rendez-vous sunt în plină activitate chiar în centrul orașului.

Detectivul nostru se află la lucru și îndată ce ne va aduce raportul vom aduce la cunoștința cetitorilor lucruri interesante

□ Ce fac parlamentarii Dobrogei în Parlament?

Lucru mare,,
Iau diurne. Și încă sunt din

acei, cari au venit de dinculo cu chimeşe peste țaril

Iar soarta își mai bate joc de noi ironizându-ne cu idealul național.

INFORMAȚIUNI

Astănoapte s'a furat din curtea casei cu No. 26 din strada Decbal, două cauciucuri și o trăsură.

Politia cercetează pentru aflarea hoțului.

Politia a confiscat astănoapte dela Cafeneaua Spiru Duzogiu din strada I. C. Brătianu No. 8, o masă, patru scaune și o cutie de table, pentru că a găsit acolo mai mulți indivizi jucând un joc opit.

Sâmbătă seara va avea loc în sala „Arax” o mare serată dansantă organizată de „Asociația de dans”

Se va petrece de minune.

Telegrame

Vase turcești spre bulgaria ?

Petroșani 9 Noembrie

Se desminte știrea răspândită în străinătate că în timpul din urmă în partea occidentală a mării negre, vasele turcești „Geben” și „Breslau” și alte transporturi de trupe s'ar fi îndreptat spre țărmul bulgar.

Câte submarine a pierdut germania

București 27 Noembrie.

Din Berlin se dezmente știrea afirmată de un comunicat englez că din Februarie și până azi, Germania ar fi pierdut 73 de submarine.

Numărul adevăratelor pierderi, nu se urcă nici la un sfert din aceea a comunicatului englez

Turburările din Berlin

London 9 Decembrie.

Se anunță că cu ocazia deschiderii Reichstagului, violente manifestațiuni s'au produs la Berlin

Estimate 10.000 de oameni s'au adunat cerând încheierea păcii și ieșirea țării.

D-l Marghiloman la Rege

București 27 Noembrie.

„Adevărul” publică o informație arătând că d-l Marghiloman s'a dus ieri la rege pentru a ședea dacă nu cumva ar fi acum momentul pentru un guvern Maiorescu.

„Adevărul” adaugă că regele a declarat acum câteva zile unu amic al d-lui Marghiloman următoarele:

„Un lucru; să fiți prudenți și să nu pretindeți să fac un guvern nemțesc; în câteva zile ar pleca și el și eu”

Dezordinele din Bulgaria

București 27 Noembrie.

Din Sofia sosesc știri interesante asupra țeroarei pe care regele Ferdinand a răspândit-o în Bulgaria.

Se afirmă că șefii partidelor de opoziție, sunt izolați în mănăstirile din țară.

Dintre membrii guvernului, singur d-l Radoslavoff se bucură de încrederea regelui, ceilalți sunt suspectați și urmăriți de agenții germani.

Se afirmă că prințul Boris a: fi contra politicii regelui din care cauză a fost îndepărtat din anturajul suveranului.

Singur prințul Ciril se bucură de grația regelului său tată.

Lucră divizii din armata austro-germană sunt însărcinate cu menținerea ordinii în Sofia și paza regelui.

Trupele bulgare din Sofia, au fost toate trimise pe frontul de luptă.

Parlamentul CAMERA

În ședința de azi a Camerei d-l Nicolae Titulescu a interpellat guvernul asupra situației creată României prin conflictul european și mai ales prin conflictul Balcanic.

D-l Brătianu a refuzat să răspundă acuzațiilor de corupție aduse asupra lui între ofițerii noștri, ei s'ar mârșnit să aducă e-logii armatei

SENATUL

D-l Brătianu a fost cam violent în răspunsul său, arătând că acum nu e momentul să se aducă acuzațiuni de felul acestora armatei

Senatul a luat apoi vacanță până joi

Restaurantul La „Hotel Bulgaria” Panait Gheorghe

CONSTANTA

— Strada I. C. Brătianu, 6—
Singurul restaurant unde se face mâncare bună și cu prețuri moderate. — *Serviciul prompt*—
Diferite Băuturi spirtoase și —
— depozit de vinuri indigene și Străine.

Singurul atelier de reparat HAINE

Acest atelier este unicul în localitate, unde se repară și se întoarce orice costume bărbătești și de copii, tot odată se poate văpsi orice costume.

Doritorii se pot adresa la Croitoria ISAC NISIM, strada I. C. Brătianu No. 14 Local.

Chemat prin o carte poștală viu la domiciliu.

Anglia se decide să ia măsuri serioase în Balcani

Londra. În urma reîntoarcerii Lordului Kitchenier din Athena s'a ținut un consiliu de miniștri.

S'a luat în cunoștință raportul Lordului Kitchenier și s'a hotărât ca Anglia să ia serioase și decisive măsuri armate în Balcani.

Reușita împrumutului francez

Paris. Împrumutul francez a reușit pe deplin. Numai la sucursalele Băncii Franței s'au subscris 17 miliarde.

Prin strălucita situație financiară a Franței s'a asigurat deci victoria finală a aliaților.

Flota engleză se mărește

Londra. Dela începutul războiului toate șantierele navale ale Imperiului lucrează neconținut.

Actualmente se lucrează la 15 mari Dreagnouthuri și un număr de submarine, cari vor fi gata până la 10 Ianuarie.

Cu modul acesta germania va fi obligată să cedeze în puterea navală.

Cantinele pentru săraci în Grecia

Athena. Fiind puse sub protecția Principesei Elisabeta a Greciei, cantinele pentru hrănirea copiilor săraci au luat o mare estindere.

Numărul lor a ajuns considerabil.

Astă noapte pe la orele 3 au fost văzute în larg de către seutinele de pe coasta noastră vre'o 20 lumini, ceace denotă că flota rusa evoluează în Marea Neagră și deci ne putem aștepta la evenimente.

Se găsește la ȘAPIRA



la Magazinul **NISSIM NAVON**
de Mobile —

Str. Carol No. 7 — CONSTANTA — Str. Carol No. 7

A SOSIT

Dormitoare și Soufragerie complete

ȘI LE VINDE CU PREȚURI ȘI CONDIȚIUNI AVANTAGIOASE.

A MAI SOSIT

PIANE din cele mai renumite fabrici

SE VINDE PLATIBIL ȘI IN RATE.

CREMA SĂPUN

ISSIS

PRODUSELE
FABRICEI
STELLA